



Tatenický zpravodaj

17.12.2025

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 4/2025, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Investiční akce, které plánujeme v roce 2026

Zastupitelstvo obce na svém zasedání 9. prosince schválilo rozpočet obce na r. 2026. Na příští rok plánujeme mnoho investičních akcí, některé máme rozpracované, další bychom chtěli zahájit hned, jak to bude možné. Od 1. 1. 2026 také přechází na obec financování platů nepedagogických pracovníků a ostatních neinvestičních výdajů (např. učebnic, pomůcek, vzdělávání učitelů aj.) pro základní a mateřskou školu.

I v zimních měsících se bude pracovat na Přístavbě a stavebních úpravách mateřské školy. Práce budou dokončeny na jaře. Mírně se také navýší kapacita mateřské školy z 50 na 55 dětí. Počítáme i s pořízením nového nábytku do MŠ a s rekultivací její zahrady, včetně doplnění herních prvků. Akce Sanační opatření objektu čp. 160 Mlýna bude pokračovat, jakmile bude příznivé teplejší počasí. Jedná se především o opravu a renovaci fasády. Injektáž zdiva a sanační omítky jsou hotové.

Pro zahájení prací na výstavbě Technické infrastruktury pro 9 rodinných domů čekáme už pět měsíců na stavební povolení z MÚ v Lanškrouně. Po té bude následovat zpracování prováděcí projektové dokumentace a výběr zhotovitele. Stavební práce bychom chtěli zahájit co nejdříve.

V jarních měsících rovněž plánujeme opravy více poškozených místních komunikací. Jedná se o úsek od řadových domů směrem ke hřišti (k Šimkovým) a také kratší úsek k prodejně Konzum. Zároveň bychom v těchto místech provedli výměnu stožárů a svítidel veřejného osvětlení.

Investovat budeme také do sportovních zařízení obce. Jedná se dvě stavby, které budou realizovány zároveň, a to Zázemí fotbalového a víceúčelového hřiště a Rozšíření a modernizace víceúčelového hřiště. Zázemí fotbalového a víceúčelového hřiště bude částečně v zadní části navazovat na stávající kabiny fotbalového hřiště. Zvětšeno a kompletně rekonstruováno bude víceúčelové hřiště s umělým povrchem. Obě stavby jsou projektově připraveny, v nejbližší době chystáme výběrové řízení na dodavatele.

Na zámku v r. 2026 plánujeme Restaurování vstupních kamenných portálů a tím bude několikaletá modernizace a renovace zámku dokončena.

K realizaci máme připravenou Přístavbu venkovního osobního výtahu ZŠ, včetně stavebního povolení. Stavební práce budou provedeny v jarních nebo letních měsících.

V ZŠ a MŠ budeme rovněž spolufinancovat dva projekty, na které škola získala dotaci. Jedná se o modernizaci učebny fyziky a chemie z programu IROP a o pořízení sportovního vybavení z programu SZIF. Celkové náklady jsou vyčísleny na 1,4 mil. Kč, z toho 1,1 mil. Kč je dotace.

Ve fázi zpracovávání projektové dokumentace pak máme novostavbu Bytového domu se 4b.j. a dva kratší úseky chodníku u silnice II/315 (u Smrkalů, u Šumových).

Celkové výdaje na investice máme v rozpočtu obce na r. 2026 plánovány ve výši 35,7 mil. Kč.

Projekt v rámci svazku kanalizace

V rámci svazku kanalizace jsme žádali o dotaci z programu Ministerstva pro místní rozvoj na tzv. sdílenou techniku. Uspěli jsme s žádostí na pořízení zdvihací pracovní plošiny. Jedná se o mobilní hydraulickou zdvihací plošinu s možností zapojení na tažné zařízení vozidla. Pracovní výška plošiny je 11 m. Celková vysoutěžená cena je 677 tis. Kč, z toho dotace z programu MMR činí 205 tis. Kč. Plošina bude jako sdílená technika využívána čtyřmi obcemi (Tatenice, Krasíkov, Třebařov, Koruna). Využívat ji budeme při opravách a údržbě veřejných budov, veřejného osvětlení, na vánoční výzdoby obcí, údržbu veřejné zeleně, apod.). Plošina nám bude dodána v lednu 2026 a s umístěním techniky počítáme v Tatenici v bývalých dílnách ZOD.

Milí spoluobčané,

dovolte mi, abych Vám jménem svým i jménem celého zastupitelstva obce popřál klidné a radostné prožití vánočních svátků. Přeji Vám, aby byly naplněny pohodou, zdravím a setkáními s Vašimi nejbližšími.

Rád bych Vám zároveň poděkoval za spolupráci, vstřícnost a aktivní přístup k životu v naší obci v uplynulém roce. Velmi si vážím Vašeho zájmu o dění kolem nás i ochoty přiložit ruku k dílu.

Do nového roku Vám přeji pevné zdraví, úspěchy v práci i v soukromém životě a mnoho důvodů k radosti. Věřím, že i nadcházející rok bude rokem vzájemné spolupráce, porozumění a dalšího rozvoje naší krásné obce.

Přeji Vám šťastné a veselé Vánoce a úspěšný nový rok.

Vladimír Žák, starosta obce

Zpráva o činnosti Základní školy a Mateřské školy Tatenice, 12/2025

Slovo ředitele školy

Vážení občané, rodiče, žáci, děti a příznivci naší školy. Přináším Vám zprávy z naší školy a školky v závěru roku 2025.

Je to neuvěřitelné jak ten čas letí. Máme tady opět advent, Vánoce jsou za dveřmi. Ve škole a školce voní jehličí a cukroví, všude krásná vánoční výzdoba a my máme za sebou téměř polovinu školního roku 2025/2026.

Výuka je v plném proudu, blíží se pololetní vysvědčení. Proběhly školní pohovory s rodiči a žáky „Triády“. Těšíme se na vánoční, pololetní a jarní prázdniny. Připravujeme se na zápisy do ZŠ a MŠ, které letos proběhnou dříve. Již v únoru do ZŠ a v dubnu do MŠ.

Máme za sebou mnoho sportovních, kulturních a společenských akcí. Výuku plavání, výjezdy, divadla, besídky, přednášky, triády, soutěže, Halloween, rozsvícení vánočního stromku ...

V novém roce plánujeme mnoho školních, kulturních a sportovních akcí včetně dvou lyžařských výcviků pro 1. a 2. stupeň ZŠ na Dolní Moravu a do Říček.

Na plno se rozjela přístavba MŠ a rekonstrukce zahrady, která by měla být dokončena na jaře 2026.

Na závěr chci poděkovat zastupitelům obce Tatenice, rodičům našich dětí a žáků a příznivcům naší školy za podporu naší školy a školce. Přeji všem krásný advent, krásné vánoční svátky, hodně zdraví, štěstí a spokojenosti do nového roku 2026.

Mgr. Martin Joza, ředitel školy

Mateřská škola

Současné počasí evokuje vzpomínky na krásné podzimní dny, které jsme s dětmi prožili v Mateřské škole...

Na konci října jsme uspořádali společnou „Drakiádu“ pro obě třídy, která se krásně povedla a draci létali jako o závod! Podzim jsme přivítali se „skřítky Podzimníčky“ vyrobenými z přírodnin a upekli voňavý štrůdl s jablky. V tělocvičně ZŠ jsme společně s dětmi z první třídy shlédli naučný program se skutečnými dravci a dozvěděli se o jejich významu pro přírodu a letištní ochranu. Opět nás navštívilo oblíbené divadélko Jójo s pohádkou „Palečkovovo dobrodružství“ – děti se aktivně zapojily do děje a dobro zvítězilo nad zlem.

V listopadu jsme společně obě třídy sestavily a nacvičily program na vystoupení u zámku k příležitosti „Rozsvícení vánočního stromu“, čímž se otevřel zimní čas a Advent.

Do zimy nás přeneslo představení divadélka Jójo s pohádkou „O sněhovém nadělení“. V MŠ nás navštívil Mikuláš se svou družinou a děti dostaly malou nadílku a velký zážitek ze setkání s „opravdovými“ pohádkovými bytostmi! ☺ Moc děkujeme panu učiteli Mgr. Michalu Obloukovi a dětem deváté třídy za krásnou spolupráci, OÚ Tatenice za příspěvek na nadílku a paní Soukopové (firma Penam a.s.) za perníky pro děti.

Rozloučili jsme se s paní Alenou Koppovou, která odešla do důchodu a v lednu přivítáme jako novou paní učitelku paní Bc. Ludmilu Šubrtovou Dis. Nyní se chystáme na příchod Vánoc. Nazdobili jsme stromeček, vyrábíme vánoční dekorace a seznamujeme děti s tradicemi

nejkrásnějšího svátku v roce. Za výraznou pomoc „Ježíškovi“ patří naše veliké poděkování firmě Viscuma Plastic Strážná, OÚ Krasíkov a OÚ Lubník!!! ☺ P.S. veškerou fotodokumentaci naší práce naleznete na webových stránkách ZŠ a MŠ Tatenice a též na FB ZŠ a MŠ Tatenice. Za kolektiv MŠ Vám všem přeje krásné vánoční svátky plné radosti a rozzářených dětských očí!

Bc. Lída Kovářová

1. stupeň ZŠ

Muzikálová pohádka Zlatovláska

V pondělí 22. 9. navštívili žáci 2. a 3. ročníku Multifunkční centrum LArt v Lanškrouně, aby zde zhlédli Muzikálovou pohádku Zlatovláska. Pohádka podle předlohy Karla Jaromíra Erbena byla plná krásných písniček a moc se líbila dětem i dospělým.

Dopravní výchova

V úterý 30. 9. bylo celé dopoledne ve 3. a 4. ročníku věnováno dopravní výchově. Žáci v tento den absolvovali teoretickou část, dozvěděli se, jaké je správné vybavení kola, poznávali dopravní značky a řešili jednoduché křížovky. Čtvrtáci o týden později své teoretické poznatky jeli ověřit na dopravní hřiště. Moc děkujeme panu Paclíkovi za jeho ochotu a trpělivost při výuce.

Krasíkov dětem

V pondělí 20. 10. si žáci 2. – 5. ročníku užili krásný podzimní den. Pěšky se vydali do Krasíkova, kde v nově opraveném sále zhlédli filmové představení Dívka na koštěti. Krasíkovské děti potom ještě navštívily obecní knihovnu, kde si prohlédly dětské knížky a dostaly drobné dárky a vystřihovánku Lanškrounského betléma.

Děkujeme Obecnímu úřadu Krasíkov, paní Anežce Jeřábkové a panu starostovi Petru Jeřábkovi za podporu naší školy a za pěkný den, který pro děti připravili.

Beseda o tvorbě knihy s autorským čtením

V pondělí 10. 11. proběhla u nás ve škole zajímavá beseda pro žáky 1. stupně o knize Meď'an a Koumen na zatopené planetě. Během programu žáci zhlédli poutavý dokumentární film o výrobě této knihy. Děti tak měly jedinečnou možnost nahlédnout do zákulisí výroby knihy od tisku až po finální knižní vazbu. Děti také velmi zaujalo časosběrné video o tvorbě ilustrací, které zachycovalo vznik obrázku od prázdného papíru po finální kresbu. Závěr besedy byl věnován autorskému čtení. Pan spisovatel přečetl krátký úryvek ze své knihy a tím přiblížil její děj a atmosféru. Děkujeme panu Benešovi za velmi přínosnou a inspirativní besedu.

Plavecký výcvik v České Třebové

Celý podzim se ve 3. – 5. ročníku nesl ve znamení plaveckého výcviku. Každý čtvrtek žáci z těchto tříd jezdili do bazénu v České Třebové, aby se zde naučili plavat a zdokonalili své plavecké dovednosti. Odměnou za jejich snahu a trpělivost jim byla možnost využití toboganu, sauny a vířivky. Věříme, že si to děti užily a celý tento kurz přispěl k jejich celkovému zdraví.

Rozsvícení vánočního stromečku

První adventní neděli děti z naší mateřské a základní školy společnými silami pomohly rozsvítit vánoční strom u zámečku. Školáci napekli cukroví a nachystali balíčky plné sladkostí. U zámečku pak všichni písničkami, básničkami a tanci vytvořili sváteční náladu, starší žákyně pro mladší děti připravily andělskou stezku se zábavnými úkoly.

Děkujeme všem zúčastněným za pěkný sváteční podvečer.

Mgr. Jitka Jansová

2. stupeň ZŠ

V říjnu přijeli do naší školy členové pardubické agentury Pernštejni s programem Jak válčili husité. Žáci získali řadu zajímavých poznatků o husitech, jejich životě a způsobu válčení. Seznámili se se zbrojí, zbraněmi, dokonce si mohli vyzkoušet boj z husitského vozu. S 9. třídou jsme navštívili LEGIOVLAK, který tentokrát zavítal na nádraží v Zábřehu.

V doprovodu průvodce, který měl pro nás zajímavý výklad, jsme si prohlédli jednotlivé vagóny, upravené tak, jak je používali naši legionáři během bojů v Rusku.

Žáci 9. ročníku v rámci volby povolání absolvovali testy COMDI, které se týkají pracovní a profesní diagnostiky a našim žákům je hradí Společenstvo firem Lanškrounska. Již několik let se zapojujeme do projektů Pardubického kraje TECHNOhrátky a ZDRAVOhrátky. V těchto projektech se žáci blíže seznamují s řadou studijních a učebních oborů, což jim usnadňuje volbu budoucí střední školy. ZDRAVOhrátek na VOŠ a SŠ zdravotnické a sociální v Ústí nad Orlicí se zúčastnili zájemci o studium z 8. a 9. ročníku. V dovednostní a vědomostní soutěži vybojovali krásné 2. místo. Celá 9. třída navštívila v rámci TECHNOhrátek SŠ gastronomickou a technickou v Žamberku. V soutěžích se nám tentokrát tolik nedařilo, ale i tak jsme si den zde užili a získali mnoho cenných informací. Několik studentů s vyučujícími nás v lednu navštíví v naší škole a předvedou žákům 8. a 9. ročníku praktické ukázky oborů.

Již tradičně jsme s žáky 7. – 9. třídy uspořádali pro mladší žáky Halloween. V pátek v podvečer přišly děti v maskách a prošly strašidelnou školou, kde plnily různé úkoly. Po zdolání stezky byly odměněny sladkým balíčkem. Děkujeme Obci Tatenice za příspěvek.

8. a 9. třída ve výtvarné výchově navštívila výstavu grafik v Multifunkčním centru LART.

Advent jsme zahájili vystoupením při Rozsvícení vánočního stromu. Na této akci řadu let spolupracujeme s Obcí Tatenice. Začátkem prosince přišel do školy a do školky Mikuláš se svojí družinou, kterou tradičně tvoří naši deváťáci.

V předvánočním týdnu se žáci 8. ročníku v dějepise podívají do místního kostela a pak už celou školu čekají třídní vánoční besídky.

Se členy Historicko-turistického kroužku jsme v říjnu navštívili národní přírodní památku jeskyně Na Pomezí a Lázně Jeseník. V listopadu jsme se podívali do Brna, prohlédli jsme si Kapucínskou hrobku a Kostnici u sv. Jakuba. Výlet jsme zakončili procházkou historickým centrem Brna a návštěvou adventních trhů.

Na podzim jsme zprovoznili relaxační místnost pro žáky, kterou mohou využívat během některých přestávek a hodin. Mohou se zde věnovat hraní deskových her, četbě a odpočinku.

Hned v lednu se těšíme na několik akcí, např. představení Dopolnedne s Jakubem Vágnerem – Kongo v lanškrounském LARTU a lyžařský výcvikový kurz v Říčkách.

PhDr. Jana Žáková

Silvestrovské bruslení

Obec Tatenice zve všechny děti, rodinné příslušníky a známé na SILVESTROVSKÉ BRUSLENÍ ve středu 31. 12. od 11:15 do 12:15 h na zimní stadion B. Modrého v Lanškrouně. Vstupné uhradila obec a je pro vás zdarma.

Společenská kronika

Privítali jsme do života:

Tomáše Kreutze (23.9.)

Elii Antesovou (30.10.)

Sňatek uzavřeli:

Ladislava Rubková (Žichlínek) a Petr Skřivánek (Pardubice) (27.9.)

Zdeňka Kristková (Žichlínek) a Štefan Honiš (Žichlínek) (25.10.)

Srděčně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

85 let Anna Sedláčková

85 let Alexandr Stibůrek

83 let Jiřina Darmovzalová

83 let Josef Kesselgruber

80 let Ivan Kotouček

80 let Michal Heger

75 let Zdena Pecháčková

75 let Ivana Suchomelová

75 let Květoslava Mazalová

75 let Jarmila Thunová

70 let Ludmila Poláková

70 let Zdeňka Součková

70 let Ivana Holčáková

70 let Růžena Klímková

Rozloučili jsme se s: Irenou Hrabalovou (24.10.)